



## 以赛促学 以学促用

天能化工有限公司工会组织开展JHA作业危害分析技能竞赛

■ 武变变 郭学刚

5月16日,新天能天能化工有限公司工会组织开展JHA作业危害分析技能竞赛,进一步提高职工工作过程中辨识风险、分析风险、管控风险的能力。

本次竞赛共有11支代表队参加,同时,为保证竞赛的公平性和公正性,由安全管理人员共同组成评委组。竞赛过程围绕现场隐患识别、作业危害分析等环节展开,11支代表队认真分析、仔细填单,评委组逐一认真审核,经过两个小时的比赛,最终环保车间代表队获得此次竞赛一等奖。

JHA是工作危害分析法的简称,是为了识别和控制操作危害的预防性工作流程,涉及内容十分丰富,既防止从事某项作业活动的人员、设备和其他系统受到影响或损害,又具有防范措施,自救互救等“干货”技能。

此次“以赛促学、以学促用”JHA技能竞赛让广大职工实现了“答中学”“学中用”,进一步充实职工的理论知识,真正做到以赛促学强技能,以学促用保安全。接下来,公司将推进JHA技能常态化,让广大职工在竞赛中学习,在培训中提升,不断强化安全意识,筑牢安全防线,营造人人讲安全的浓厚氛围,为推动公司安全生产保驾护航。



## 未雨绸缪

筑牢防汛“安全堤”

近日,中国石化扬子石化公司装置员工对污水系检查维护,扬子石化未雨绸缪,制定三级防汛应急预案,及时做好装置排疏道、排查污水处理装置隐患,从人员、物资、操作上做好各类防灾应急准备,以应对即将到来的迎峰度夏安全环保生产,筑牢防汛“安全堤”。

李树鹏/摄 陈圣卿/文

## 七煤:攒劲爬坡进行时

■ 赵社志

困难是实实在在摆在眼前的。龙煤集团七台河公司的难,既有市场原因、政策影响、历史沉淀,但也有更深刻的原因。首先在地质条件上,七煤各矿薄煤层、大倾角、煤层平均厚度0.86米,是全国煤层最薄、开采难度最大的矿区之一。其次,七煤是由小井群改造而来,虽然66年的开发建设,发展到今天,但先天不足、后天乏力的劣势日渐凸显,点多面广、安全隐患多,资源接替压力大,生产条件恶劣,生产成本高,高效提升难度大,曾经一度的优势成了短板。七煤的难,在今天的表现是步履维艰、产量下滑,收入递减,亏损经营……攒劲“滚石上山”是时刻刻进行着的。

七煤历史上有过辉煌,也曾为国家建设贡献过数亿吨的优质煤炭。但现在面对困难怎么办?是“重复着昨天的故事”,还是“破釜成舟”涅槃重生?

## 一场“直击病灶”的大起底

2024年,应黑龙江省委省政府请求,国务院安委会办公室对黑龙江省矿安全生产工作实施了督导,旨在推动黑龙江矿山安全高质量发展目标任务。

按照国家政策要求,七煤每个矿井只能布置3个采煤工作面,全公司46个采煤工作面要降至16个,那就意味着,一下子被打回了原生态——重新回到起跑线上。

七煤公司给出明确答案,那就是在新征程新挑战下,七煤公司没有退路,只有锐意改革、勇毅前行,绝不躺在起跑出发!

他们以统筹把握安全与发展、智能化建设与安全生产基础、煤炭市场与经营管控、当前和长远、局部和整体的“五个关系”,作为高质量发展重要实践路径,把国务院安委办督导帮扶看作“辅导”,结合安全生产攻坚三年行动,积极组织

# 中国A股劲吹“监管强风”

## 撤回IPO企业明显增多

■ 中新社记者 陈康亮

今年以来,中国A股多家拟上市公司主动撤回IPO(首次公开发行股票)申请,数据统计显示,截至5月19日,今年已有144家公司主动撤回IPO申请,其中深交所主板公司47家,科创板21家、创业板38家,北京证券交易所38家;这一数量明显多于去年,引发关注。

金融数据服务商万得资讯(Wind)的统计显示,截至5月19日,今年已有144家公司主动撤回IPO申请,其中深交所主板公司47家,科创板21家、创业板38家,北京证券交易所38家;这一数量是去年同期的1.7倍左右。

其中,按“撤回键”的企业不乏已通过交易所上市审核委员会(下称上市委)审核的企业。比如,据深圳证券交易所近日公告,安徽奇奇网络科技有限公司在中国证监会审核其IPO并在创业板上市申请文件的过程中,该公司与其保荐机构多次向证监会提出撤回IPO申请。

吴清履新中国证监会主席后多次在公开场合强调,上市公司是市场的根基,要进一步推动提高上市公司质量。

在刚刚过去的“5·15全国投资者保护宣传日”活动上,吴清再次发声:从上市公司“入口”到持续监管,再到“出口”,都在建立更加严格的标准安排。

4月30日,深交所正式发布修订后的《股票上市规则》《股票发行上市审核规则》等业务规则,提高主板上市财务条件,进一步明确板块定位要求。

5月16日,深交所上市委召开会议,审议通过了马可波罗IPO申请,作出暂缓审议决定。

在刚刚过去的“5·15全国投资者保护宣传日”活动上,吴清再次发声:从上市公司“入口”到持续监管,再到“出口”,都在建立更加严格的标准安排。

在刚刚过去的“5·15全国投资者保护宣传日”活动上,吴清再次发声:从上市公司“入口”到持续监管,